

2015.3.31 星期二 编辑 伍青 图编 覃翊 美编 聂平辉 校对 杨斯

18岁的女服务员小严,因上菜时失手将汤洒到客人身上被斥责,两天后逃避上班甚至离家出走,被父亲碰上后转身就逃。22岁女大学生刘芳(化名)患上抑郁症,退学两年后,跟家人说来长沙找工作,居然在酒店烧炭自杀。脆弱的女孩,你们这样不爱惜自己,家人们很心痛知道吗?

# 22岁"抑郁女孩"酒店烧炭自杀

出事前跟家人说来长沙找工作 专家:别让抑郁症患者独自去外地生活

本报3月30日讯 "她说来长沙找工作,给家里减轻负担,没想到发生了这样的事。"3月27日晚,刚来长沙1天的22岁女大学生刘芳(化名)被人发现死在宾馆内。经调查,刘芳系在宾馆洗手间内烧炭中毒身亡,目前警方已排除他杀。据了解,刘芳患有抑郁症,已经休学2年。

#### 酒店洗手间烧炭自杀

3月30日,岳麓区银盆南路的一家连锁酒店,事情已经过去3天,但刘芳的家人仍然 悲痛地围在酒店门口不肯离去。

3月26日下午1点半左右,刘芳拖着行李来到酒店602房人住。第二天晚上8点左右,酒店工作人员发现刘芳既没退房也没续房,房内电话也无人接听,于是前去查房,结果发现房门遭反锁。

破门而人后的情景让工作人员目瞪口呆,"房间里的洗手间关着门,门缝处还粘了透明胶,里面有一盆已经烧过的炭,一名女子倒在洗手间内,已经没有了生命迹象。"在洗手间内身亡的女子,正是年仅22岁的刘芳。随后,工作人员报了警。

据酒店负责人介绍,监控视频显示,在 事发前,刘芳提着一袋炭进入了房间。记者 从银盆岭派出所了解到,刘芳系一氧化碳中 毒身亡,排除他杀可能。

让刘家人难以接受的是,酒店规定的退 房时间是在第二天中午,但工作人员直到晚 上才去查房,"如果能及时去查房发现异常, 也许悲剧就不会发生。"

#### 患抑郁症已休学两年

刘芳是湘阴籍农村人口,父亲常年在外地打工,母亲在家务农,家里还有一个弟弟,因家里经济条件困难,弟弟16岁开始便外出打工赚钱。

2011年,成绩优异的刘芳考上了西安理 工大学。"她很上进,经常拿奖学金,学费不 大需要家里操心。"遗憾的是,刘芳大二时患 上了抑郁症,不得不暂时休学,此后一直在 老家治疗,没再返回校园。

因为要照顾刘芳,她母亲基本上没办法 外出赚钱,家里全靠父亲和弟弟维持。

"她说想为家里减轻点负担,来长沙找工作。"刘芳的家人说,"刘芳平时乖巧懂事,很是节俭,在来长沙前心态平稳,没有什么异常,所以还比较放心,没想到成了这样。"目前,当地派出所和司法局已介入调解此事,刘芳的家人正在和酒店方协商赔偿事宜。



### 都市求职族给自己减压

湖南省脑科医院心身 疾病科主任谌益华介绍, 抑郁症是一种常见的情绪 障碍,可由疾病、天气等多 种原因引起。抑郁和年龄、 性格无关,性格开朗的人 也会患上抑郁症。

"抑郁症其实离我们 很近,超过一成的市民都 有抑郁情绪。当然,出现 抑郁情绪不代表患上了 抑郁症,但抑郁情绪长期 排遣不去就会慢慢患上抑 郁症。"

不少求职者在求职过 程中会感觉压力较大,谌 益华为都市求职族介绍了 一些简单的减压法:

1、从认知层面看待压力和挫折,保持积极的生活态度。

2、要摸索出健康并适合自己的减压方式,比如 合自己的减压方式,比如 运动、购物、听舒缓的音 乐、旅行、给自己写信、向 亲友倾诉等。相反,酗酒、 赌博等不健康的减压方式 是不可取的。

3、在不能自我调节排 造不良情绪时,要主动去 看心理医生,不要讳疾忌 医。

同时,谌益华提醒,抑郁症患者的治疗周期较久,需要坚持用药、定期复诊,在未治愈前,亲人要经常给予关怀照顾,不要让患者独自去外地生活。

有专家表示,很多抑郁症患者,童年都有创伤的经历,抑郁与家庭有很大关系。

■记者 潘显璇 实习生 肖秀芬



# 瑞澜整形特惠 400-0418-188



家人提供的小严照片(右)。

## 上菜烫到顾客挨批,她离家出走

家人:很担心,她平时做错事都会躲起来不见人

本报3月30日讯 18 岁的女孩小严,不小心将面 汤洒在了顾客身上,遭到了顾客和老板的批评,觉得自己很委屈,两天之后不仅离职,甚至还离家出走了。今天上午,小严的家人致电本报热线96258说,她或许是害怕,选择了逃避,但家人们希望她早点回来。

### 【意外】

#### 失手将汤洒向顾客

3月26日,小严像往常一样准时来到长沙市雨花区泰雨家园附近的餐馆"快乐冰吧"上班。小严做服务员,平时的工作包括端茶、倒水、上菜、打饭等等。

当天,餐馆生意挺好,小 严忙得不亦乐乎。李先生是 快乐冰吧餐馆的老板,他告 诉三湘都市报记者,当天小 严前面接的单还挺顺利,不 料后面上菜时发生了意外。

"当时从包厢里突然传来了一阵喧哗声,我进去一看,才发现小严不小心将面汤洒到了一位顾客身上。" 李先生回忆,被洒面汤的顾 客比较恼火,对着小严大声 说了几句,并吓唬说"要她 晾充"

李先生说,那名客人是 餐馆的熟客,平时人挺不 错,他只能打下圆场,赔了 个不是。下班的时候,李先 生还留意了小严,并未发现 异常,但第二天小严没来上 班,"我还特意打电话问了 一下他的爸爸,他爸爸告诉 我,她28日会来上班,但她 后面一直没来。"

李先生透露,小严平时 比较内向、不善于交流,但 做事比较勤劳、踏实,"我作 为老板也会特别照顾她一 下,毕竟她的年纪还小。"

### 【幕后】

### 她平时做错事就躲

3月28日清晨7点,还在 在雨花区清扫街道卫生的 严爸爸接到了"快乐冰吧" 李老板的电话,这才知道女 儿没去上班的消息。

情急之下,他也故不上 手头的工作,开始寻找。"我 在万家丽路与香樟路的交 会处往高桥方向的地方看 到了她。"严爸爸说,当时他隔远使劲地喊,并告诉女儿如果不想去上班,可以跟他回家,不料女儿不但没听,反而一个劲地往远处跑,直到拐弯处不见了踪影。

女儿失踪后,严爸爸十分着急。他告诉记者,平时女儿不爱多说话,见到陌生人就躲,平常家里有客人来,她会一个人躲在楼上不肯露面,"我跟她妈妈也经常开导她,告诉她不要害怕。有时她在家做错事,也会经常躲在房间里不肯出来。"

在交谈中,记者得知小严一家是娄底涟源人,去年举家来长沙谋生。"除了上班,我们平时还打打零工。"严爸爸说,他与妻子除责了打扫销道卫生外,还经常抽时间打零工。而小严在小学刚毕业就辍学了,之后辗转于各地打工赚钱。去年年底,小严在雨花区泰雨花园附近的"快乐冰吧"餐馆找到了一份服务员的工作,还经亲戚介绍,找了一个做搬运工的男朋友。

■记者 陈昂 实习生 刘文敏



严爸爸说,女儿留着短发,身高约160厘米,出走那天身穿黑色的运动衣。读者朋友们,如果你们见到了小严,请告诉她,在她失踪后,家人十分担心,希望她早点回家,没人会责怪她。如果你有小严的消息,请拨打热线96258,或通过登录新浪、腾讯微博@三湘都市报、@Hi都市报联系我们,小严的父母期待着她早日回家。